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CITTÀ DI CASTELVETRANO 

VI COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

AFFARI GENERALI 

Verbale n. 6 del 19/02/2025 

 
 

L’anno duemila-venticinque, il giorno 19 del mese di febbraio, alle ore 15,30 in prima 

convocazione, ed occorrendo alle ore 16,30 in seconda, è convocata presso l’Aula Consiliare del 

Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P. giusta convocazione Prot. Gen. n. 9682 del 17/02/2025 

per discutere i seguenti punti all’O.d.g.: 

1. “Esamina del DUP” – Invito in audizione all’Assessore Antonino Barresi e all’Arch 

Pasquale Calamia; 

2. “Esame della Proposta di Deliberazione del massimale mensile e del gettone di presenza 

spettante ai Consiglieri Comunali” – Invito in audizione Dott. Andrea Di Como; 

Alle ore 15:50 in prima convocazione, la Presidente Maria Italia constatata la presenza del 

numero legale, dichiara aperta la seduta. 

   

Sono presenti i Consiglieri: Errante Parrino Giuseppe, Craparotta Pietro, Impallari 

Giovanni e Francesco Sammartano. 

Sono, altresì, presenti il Responsabile della VI Direzione l’Arch. Pasquale Calamia e il 

Responsabile della VII Direzione il  Dott. Andrea Di Como e  come auditore il Presidente 

del Consiglio G. Celia 

 

Il Presidente Italia apre la seduta con il primo punto all’O.d.g. chiedendo al Dott. Di Como 

informazioni sulla Torre di Giglio, il quale risponde che a seguito di alcuni rilievi non è stata 

inserita nel piano delle alienazione e valorizzazione degli immobili e che si riproporrà al 

prossimo bilancio e che al momento se ne occupa l’ufficio legale. 

Il Consigliere Sammartano chiede informazioni sull’immobile dell’Area 14. 

Il Dott. Di Como spiega che a tutt’oggi è in affitto ma che il Comune lo ha  messo in vendita 

per un valore di € 3.500.000,00.  

Inoltre, si discute dell’immobile Ex Saica specificando che i capannoni del Comune, sono 

messi  in vendita per un valore di € 3.000.000,00. 

Il Presidente chiede chiarimenti sul CCR (Centro Comunale di Raccolta) ex Colonia Rosmini 

(Triscina), il Dott. Di Como risponde che saranno inseriti nei Progetti del PNRR. 

 

Dopo aver ampiamente esaminati tutti i punti del DUP la Presidente Italia propone di passare 

alla votazione. 

La Commissione esprime il seguente parere: 
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ASTENUTI:  G. Impallari; 

 

FAVOREVOLI:  Sammartano, Errante Parrino , Craparotta e Italia  
 

Il Presidente Italia passa al secondo punto all’O.d.g., prende la parola il Consigliere 

Sammartano chiedendo al Dott. Di Como quali siano stati i criteri adottati sui massimali 

mensili dei gettoni di presenza; 

Il Consigliere Impallari chiede perché nel Bilancio sia stata inserita la cifra di € 19,99; a questo 

punto interviene il Dott. Di Como rispondendo che l’ammontare del gettone di presenza dei 

Consiglieri Comunali è regolamentato dal Decreto Ministeriale in base alla fascia demografica. 

A questo punto il Consigliere Craparotta propone di portare la suddetta Proposta di 

Deliberazione davanti alla Conferenza dei capigruppo. 

Tutti i Consiglieri concordano e, pertanto, decidono di non esprimere alcun parere sulla 

deliberazione in oggetto. 

Il Presidente comunica che rappresenterà tale richiesta al Presidente del Consiglio al fine di 

indire una capigruppo per discutere dell’argomento, coinvolgendo e riguardando l’argomento 

trattato tutti i Consiglieri e non soltanto i componenti della VI commissione. 

Esauriti i punti all’O.d.g. e in assenza di ulteriori interventi da parte dei componenti della VI 

C.C.P. presenti, il Presidente M. Italia alle ore 16:45 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

 

Il Vice Segretario della VI C.C.P.                                                   Il Presidente della VI C.C.P.                          

f.to Esec. Amm.vo  Angela Tilotta                        f.to Avv. Maria Italia 

 

  


